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ﬁ 1. Completa scrivendo nei cartellini i nomi giusti.
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corolla, sepalo, calice,
'stame, pistillo, ovario } petalo, stelo

e

Dal fiore al frutto

bt

. Le piante si riproducono attraverso impollinazione. La fecondazione avviene quan-
' do l'insetto, penetrando nella corolla di un fiore per raggiungere la sostanza zucche-
' rina (nettare), si sporca di polline contenuto negli stami. L'insetto, sporco di polline,
' volando lo deposita sul pistillo di un altro fiore. "

Alla base del pistillo ¢’e I'ovario che, ricevuto |l polline, si ingrossa e diventa frutto.
Perché cid avvenga & necessario che | fiori siano della stessa specie.

ﬁ 2. Completa inserendo opportunamente | seguenti nomi: ovario. ovuli. polline.

|| pistillo & I'organo riproduttivo femminile, in esso & contenuto ... con gli

L e Gli stami. invece, sono gli organi riproduttivi maschili; in essi ¢'é una pol-

d 3. Rispondi a voce.

Attraverso che cosa si riproducono le piante”
Quando avviene la fecondazione?
In che cosa si trasformano gli ovuli fecondati”
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